



## POVINNOST A SLUŽBA (KARMAJÓGA)

### Výjimečnost cesty karmajógy

Vybráno ze Satsangu 11.2.2009

---

*Óm Šrī Paramátmane Namaha*

Velcí duchovní učitelé rozdělují cestu za dosažením duchovní seberealizace na tři základní směry. Většina duchovních technik spadá do jedné ze tří hlavních cest.

- ⌘ První je cesta poznání, nazývaná také jako cesta analýzy nebo moudrosti.
- ⌘ Druhá cesta bývá označována jako cesta činnosti neboli nesobecké služby.
- ⌘ Třetí je cesta oddanosti, víry a lásky.

V duchovní oblasti se nejčastěji setkáváme s pojednáními o cestě poznání a o cestě víry. Jen málokdy se někdo zabývá cestou nesobecké služby. Přitom jen velmi malá část všech hledajících je podle mého názoru připravená a schopná vydat se cestou poznání a analýzy. Většina lidí jen čte literaturu a vytváří si různé představy. To ale ke skutečné vnitřní přeměně nevede a duchovní seberealizace se tímto způsobem dosáhnout nedá. Knihovna vám nepomůže k osvobození. Kdyby stačila četba knih, v každé zemi by byly zástupy osvícených lidí.

Rozhodně tím nechci říci, že čtení duchovní literatury, přemýšlení a analýza nemají na duchovní cestě žádnou roli. Většina z těch, kteří za duchovní hledání považují analýzu a úvahy o duchovních pravdách, však ještě pro tuto cestu nedozrála. Je pro ně příliš obtížné, aby dosáhli duchovního prozření a spočinutí v Bohu pouze prostřednictvím cesty poznání.

Podobně najdeme mnoho textů o oddanosti a víře v Boha, ale jen málokdo rozumí tomu, co to ve skutečnosti oddanost je. Hodně se mluví a praktikuje odevzdanost, ale jen zřídkakdy ke skutečnému odevzdání dochází. Málokdo chápe význam odevzdanosti a vztahu mezi individuální duší a nekonečnou Energií - Bohem - do hloubky.

Ještě bych rád zmínil jednu důležitou okolnost týkající se cesty víry a lásky. Opravdová láska se začne v člověku rozvíjet spontánně, nelze si ji vytvořit. Láska se potom stane neoddělitelnou součástí osobnosti takového člověka. Každý z nás máme v sobě nějakou míru lásky, schopnosti analýzy i služby. Důležité je, který z těchto prvků v nás převládá.

Cesta nesobecké služby je jedinou vhodnou cestou pro většinu duchovních hledajících. Bohužel právě tato duchovní cesta bývá málokdy následována. Je to v mnoha směrech velmi přímá cesta. Je to jediná cesta, na níž máte duchovní seberealizaci zaručenou. To lze říci pouze o cestě nesobecké služby.

---